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レモンサワーブームを検証
レモンサワーの飲まれ方、全国への拡がり分布図など

日本蒸留酒酒造組合「レモンサワー」アンケート

日本蒸留酒酒造組合では、毎年、焼酎甲類の飲用実態に関するアンケートを実

施しています。今年は、現在ブームになっている「レモンサワー」についての

アンケートも行いました。

焼酎甲類をベースにした「レモンサワー」は、東京の「中目黒」発祥と言われ

ており、ここ数年、東京の居酒屋を中心にブームとなってきましたが、現在、

このブームは東京から南関東へ、そして全国へと拡がりつつあります。

（備考）「焼酎甲類の飲用実態に関するアンケート結果（都道府県別・年齢別・

男女別集計結果）」については、２月９日（予定）に日本蒸留酒酒造組

合ホームページ（http://www.shochu.or.jp/）に掲載予定です。

＜問い合わせ先＞

日本蒸留酒酒造組合

〒１０３-００２５ 東京都中央区日本橋茅場町２－３－６

ＴＥＬ ０３－３５２７－３７０７ 担当者 岡南（おかなん）

平成30年2月5日

日本蒸留酒酒造組合

① 「過去５年間の焼酎甲類の飲み方」では「炭酸割り」が連続して増加し、

２年前に１位に、「果汁割り」は昨年２位に上昇

② 「直近１年間でレモンサワーを飲んだことがある人」は74.1％、都道府県

別では１位東京、２位埼玉、３位神奈川と南関東が上位を占める

③ ｢以前に比べてレモンサワーを飲む回数が増えた」と回答したのは28.8％、

その傾向は若い年代ほど多い

④ 「レモンサワーを飲むタイミング」は「１杯目から」が32.8％

⑤ 「レモンサワーにいれるレモン」は「生レモンが好き」が54.3％、「凍ら

せたレモンが好き」との回答は若い年代ほど多い

⑥ ｢レモンサワーのソーダ水｣は、「炭酸の強い方が好き｣が39.8％、その回答

は若い年代ほど多い

⑦ ｢レモンサワーに合う料理｣は、1位が鶏のからあげ、2位が焼き鳥

アンケート結果のポイント

http://www.shochu.or.jp/


焼酎甲類の飲用実態に関する
アンケート結果

2

＜調査概要＞
（調査対象）
日本蒸留酒酒造組合「焼酎甲類2種2本セットプレゼントキャンペーン」の応募者
（20歳以上男女）
（調査方法）
インターネット
（調査期間）
平成29年8月18日（金）～11月20日（月）
（回答者数）
15,846人（男性6,383人、女性9,463人）

※ポイント①は、過去５年間の焼酎甲類の飲用実態に関するアンケート結果より引用
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（ポイント①）焼酎甲類の飲み方

過去５年の焼酎甲類の飲み方を見ると「炭酸割り」の割合が毎年
増えており、２年前に１位になった。また「果汁割り」は昨年大幅に
伸び、２位になった。レモンサワーブームの背景には消費者の「炭
酸割り」「果汁割り」志向があると考えられる。

平成２５年
（２０１３年）

平成２６年
（２０１４年）

平成２７年
（２０１５年）

平成２８年
（２０１６年）

平成２９年
（２０１７年）

１位
水割り
（20.4%）

炭酸割り
（16.1%）

水割り
（20.1%）

炭酸割り
（20.0%）

炭酸割り
（23.8%）

２位
炭酸割り
（15.1%）

水割り
（15.9%）

炭酸割り
（18.3%）

水割り
（19.5%）

果汁割り
（15.0%）

３位
ロック
（14.0%）

お湯割り
（13.3%）

ロック
（13.3%）

ロック
（12.4%）

水割り
（13.6%）

４位
お湯割り
（12.4%）

ロック
（12.1%）

お湯割り
（11.9%）

お湯割り
（10.9%）

ロック
（10.8%）

５位
果汁割り
（10.5%）

ウーロン茶割り
（11.2%）

果汁割り
（9.9%）

果汁割り
（10.5%）

お湯割り
（8.9%）

６位
ウーロン茶割り

（9.3%）
果汁割り
（11.0%）

ウーロン茶割り
（8.7%）

ウーロン茶割り
（8.3%）

梅割り
（8.2％）

７位
梅割り
（6.6%）

梅割り
（7.1%）

梅割り
（6.4%）

梅割り
（7.0%）

ウーロン茶割り
（7.5%）

Ｑ：「焼酎甲類」を主にどのように飲まれていますか？（複数選択可）
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直近１年間でレモンサワーを飲んだことがある人は全体で７４．１％。
都道府県別では１位が東京で２位埼玉、３位神奈川、６位千葉と
南関東が上位を占めている。このことから、レモンサワーブームが

東京から近県に拡がり、全国に拡がっていると考えられる。

順位 都道府県 割合

１位 東京都 ８２．９％

２位 埼玉県 ８２．２％

３位 神奈川県 ８０．８％

４位 宮城県 ８０．８％

５位 福井県 ８０．３％

６位 千葉県 ８０．２％

７位 福島県 ８０．０％

８位 群馬県 ７７．４％

９位 大阪府 ７７．３％

１０位 山梨県 ７６．５％

順位 地域 割合

１位 南関東 ８１．７％

２位 東北 ７６．８％

３位 関西 ７４．３％

４位 北関東 ７３．９％

４位 北陸 ７３．９％

６位 東海 ７１．７％

７位 甲信越 ６９．９％

８位 九州 ６８．４％

９位 中国 ６６．６％

１０位 北海道 ６６．５％

１１位 四国 ６５．４％

全国平均 ７４．１％

80%以上

＜都道府県別（上位１０）＞

Ｑ:直近１年間でレモンサワー（缶チューハイを含まない）
をお飲みになったことはありますか。

（ポイント②）レモンサワー飲用経験率

70%以上75%未満

75%以上80%未満

65%以上70%未満

65%未満

＜地域別＞
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（ポイント③）レモンサワーを飲む回数

以前に比べてレモンサワーを飲む回数が増えた人は全体で２８．８％。
２０代は３８．２％、３０代は３３．５％と多く、レモンサワーブームの
担い手は若者であると考えられる。

Ｑ：レモンサワーをお飲みになる回数について
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（ポイント④）レモンサワーを飲むタイミング

レモンサワーを飲むタイミングは１杯目からという人が３２．８％。

「とりあえずレモンサワー」の人が３割を超えていることは注目される。
また、レモンサワーを１杯目から飲む人の割合は年代が進むほど

高い。

Ｑ：レモンサワーをお飲みになるタイミングは？
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（ポイント⑤）レモンサワーに入れるレモン

レモンサワーにいれるレモンは、生レモンが好きな人が54.3％。

どの年代も生レモンが好きな人が多いが、「凍らせたレモンが好き」

との回答は若い年代ほど多く、注目される。

Ｑ：レモンサワーに入れるレモンについて（複数選択可）
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（ポイント⑥）レモンサワーのソーダ水

レモンサワーのソーダ水は、炭酸の強い方が好きな人が３９．８％。
その回答は若い年代ほど多い。２０代男性は５２．４％、３０代男性
は５３．２％と特に若い男性が炭酸の強い方を好んでいる。

Ｑ：レモンサワーのソーダ水について
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（ポイント⑦）レモンサワーに合う料理

レモンサワーに合う料理は、全体で1位が鶏のからあげ、2位が
焼き鳥。年代により鶏のからあげと焼き鳥が入れ替わるが、すべて
の年代で１位と２位を占めている。

Ｑ：レモンサワーに合う料理は？（複数選択可）

１位 2位 ３位 ４位 ５位

全体
鶏のからあげ
（14.7%）

焼き鳥
（14.0%）

フライドポテト
（7.8%）

串カツ
（7.2%）

餃子
（6.7%）

２０代
焼き鳥
（15.8%）

鶏のからあげ
（15.7%）

フライドポテト
（8.5%）

焼肉・ｽﾃｰｷ
（7.5%）

串かつ
（7.3%）

３０代
鶏のからあげ
（15.3%）

焼き鳥
（14.6%）

フライドポテト
（8.4%）

串カツ
（7.0%）

餃子
（6.9%）

４０代
鶏のからあげ
（14.8%）

焼き鳥
（13.6%）

フライドポテト
（8.2%）

串カツ
（6.9%）

餃子
（6.0%）

５０代
鶏のからあげ
（14.2%）

焼き鳥
（13.3%）

串カツ
（7.6%）

フライドポテト
（7.4%）

餃子
（6.5%）

６０代
鶏のからあげ
（13.2%）

焼き鳥
（12.6%）

串カツ
（7.7%）

餃子
（6.6%）

枝豆
（6.3%）

７０代
以上

焼き鳥
（13.8%）

鶏のからあげ
（11.9%）

枝豆
（9.2%）

串カツ
（8.3%）

モツ煮込み
（6.6%）


